

## मंडला

नैनपुर, पिंडरई, निवास, जामगांव, भुआबिठरा, बीजादांडी, नारायणगंज

## कान्हा का बाघ पहुंचा छत्तीसगढ़

मंडला, देशबंधु। मंडला जिले के विश्व प्रसिद्ध कान्हा टाइगर रिजर्व का एक बाघ छत्तीसगढ़ के अचानकमार टाइगर रिजर्व में देखा गया है। इस खबर से बाघों के आवास को जोड़ने वाले कॉरिडोर की जीवतता प्रकट होती है। ऐसे कॉरिडोर बाघ सहित अन्य वन्यप्राणियों के स्वच्छंद विचरण के साथ संरक्षण में सहायक होंगे।



कान्हा टाइगर रिजर्व के डिप्टी डायरेक्टर पुनीत गोयल ने बताया कि अचानकमार टाइगर रिजर्व में लगाए गए कैमरों में एक नया बाघ स्पॉट हुआ। जिसके बाद उन्होंने एनटीसीए में बाघ की आईडी जनेट करने की कार्रवाई की। जहां इस बाघ की पहचान कान्हा के बाघ टी 200 के तौर पर हुई। यह बाघ कान्हा

के कैमरों में जनवरी-फरवरी में ट्रेप हुआ था और उसके बाद इसकी आईडी जनेट हुई। उन्होंने बताया कि टी 200 बाघ के अचानकमार में देखे जाने से ये प्रकट होता है कि डिंडोरी, मंडला के वन क्षेत्र को सम्मिलित कर जो टाइगर कॉरिडोर चिन्हित किया गया है, वन्य प्राणी उसका उपयोग कर

रहे हैं। इसे सुरक्षित रखा जाना चाहिए जिससे आगे भी ये मूवमेंट बना रहे।

डिप्टी डायरेक्टर पुनीत गोयल ने इन कॉरिडोर की उपयोगिता के सवाल पर कहा कि कॉरिडोर से जब कोई प्रजाति एक से दूसरे क्षेत्र में जाती है तो जीन फ्लो होता है। इस जीन ड्राइवर्सिटी से जेनेटिक

में फायदा होगा। जलवायु परिवर्तन या कोई बीमारी फैलती है तो जितनी जेनेटिक विविधता होगी प्रजाति के उतनी ही अधिक बचे रहने की संभावना रहेगी। एक सीमित क्षेत्र में बाघों की बढ़ती आबादी से आपसी संघर्ष बढ़ता है साथ ही आबादी वाले क्षेत्र में भी बाघों का मूवमेंट होने लगता है। ऐसे में इस तरह के कॉरिडोर बाघ के विचरण और निर्बाध आवागमन के लिए आवश्यक है। इससे संरक्षण के साथ बाघ की आबादी बढ़ने में भी मदद मिलेगी। बाघ (धार) भैरागढ़ के प्रिन्टेड ड्रेस मटेरियल, मण्डला की गोंडी पेंटिंग साइडिंग और बांस शिल्प, काष्ठ शिल्प बेलमेटल, माटीशिल्प की कलाकृतियां विक्रय हेतु उपलब्ध रहेगी।

## हाथकरघा एवं हस्तशिल्प प्रदर्शनी का आयोजन 3 से 8 तक होगा

मंडला, देशबंधु। जिला ग्रामोद्योग अधिकारी जिला पंचायत से प्राप्त जानकारी के अनुसार मध्यप्रदेश शासन कुटीर एवं ग्रामोद्योग विभाग भोपाल के सौजन्य से जिला मण्डला में शीतकालीन हाथकरघा एवं हस्तशिल्प प्रदर्शनी का आयोजन आदर्श बुनकर स्वसहायता समूह बबैहा जिला मण्डला में 3 दिसंबर से 8 दिसंबर 2024 तक टॉउनहॉल नगरपालिका मण्डला में किया जाएगा। उक्त प्रदर्शनी में प्रदेश व जिले के उत्कृष्ट शिल्प कलाओं का प्रदर्शन सह: विक्रय किया जावेगा। जिससे प्रदेश एवं जिले के शिल्पियों के उत्पादों की मार्केटिंग होगी और उनकी आय में भी वृद्धि होगी। उक्त प्रदर्शनी के आयोजन से प्रदेश के शिल्पी आत्मनिर्भर होंगे।

## गंगाबाई और देवेन्द्र भी संभाल चुके हैं इस पद को संपतिया को बनाया जाए मंडला जिले का प्रभारी मंत्री

मंडला, देशबंधु। मंडला विधानसभा क्षेत्र की विधायक तथा प्रदेश मंत्रिमंडल की लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग मंत्री संपतिया उड़के को जिले का प्रभारी मंत्री बनाया जाना सम्योचित होगा।



उल्लेखनीय है कि हाल ही में सम्पन्न हुए विधानसभा चुनाव में जिले के प्रभारी मंत्री रामनिवास रावत पराजित हो गए हैं, इसलिए मंडला में प्रभारी मंत्री का पद रिक्त हो चुका है। शासन की मंशानुरूप प्रदेश के किसी भी मंत्री को यह दायित्व सौंपा जा सकता है। इसलिए मंडला से बनी मंत्री को यह जिम्मेदारी सौंपी जानी चाहिए, यह जन मांग है। पूर्व में

भी गंगाबाई उरैती तथा देवेन्द्र तेकाम इस पद की शोभा बढ़ा चुके हैं।

उल्लेखनीय है कि स्वतंत्रता प्राप्ति के पश्चात मंडला से स्व गिरजा शंकर अग्निहोत्री, पत्तोसिंह वाडीवा, मोहनलाल झिकराम, बसोरी सिंह, दयालसिंह तुमराची, फगन सिंह कुलस्ते, गंगाबाई उरैती, देवेन्द्र तेकाम, शिवराज शाह आदि प्रदेश मंत्रिमंडल में संसदीय सचिव, उपमंत्री अथवा राज्यमंत्री के पद पर रहे हैं। परन्तु इतिहास में यह पहला अवसर है जब मंडला को केबिनेट मंत्री नसीब हुआ है। यह संपतिया की अब तक खेती राजनैतिक पारी का सुफ्त है। जिले में संपतिया ही अकेली

पहली मंत्री हैं जिन्होंने ईंट मजदूर से सफर शुरू कर सरपंच, जिला पंचायत अध्यक्ष तथा अब केबिनेट मंत्री का मुकाम हासिल किया है।

यह भी उल्लेख करना आवश्यक है कि संपतिया तीन बार जिला पंचायत अध्यक्ष के पद को सुशोभित कर चुकी हैं। वे जिले की तीनों विधानसभा क्षेत्रों में वे केवल अपने ही विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं के निराकरण और विकास के लिए प्रयत्नशील हैं। यदि उन्हें मुख्यमंत्री डा मोहन यादव जिले की प्रभारी मंत्री नियुक्त करते हैं तो मंडला के साथ साथ निवास तथा विच्छिया क्षेत्र भी विकास की राह चल पड़ेगा।

## सार-समाचार

## उपार्जित धान की सुरक्षा के लिए पुरस्का इंतजाम रखें: कलेक्टर

मंडला, देशबंधु। जिले में 2 दिसम्बर से प्रारंभ हुए उपार्जन की समीक्षा करते हुए कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने कहा कि सभी खरीदी केन्द्रों में उपार्जित धान की सुरक्षा के लिए पुरस्का इंतजाम रखें। उन्होंने कहा कि उपार्जन केन्द्रों में किसानों के लिए बैठने, पीने के पानी एवं छाया की व्यवस्था अनिवार्यता सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने निर्देशित किया कि गुणवत्तापूर्ण फसल की खरीदी करें। इसी प्रकार अनावश्यक फसल का रिजेक्शन भी ना करें। कलेक्टर ने स्पष्ट निर्देश दिये कि फसल का उपार्जन प्रक्रिया पूरी होने के पश्चात किसानों को भुगतान के लिए अनावश्यक इंतजार न करना पड़े। बैठक में सीईओ जिला पंचायत श्रेयांश कूमट, अपर कलेक्टर राजेन्द्र कुमार सिंह और अरविंद सिंह, सहायक कलेक्टर आकिप खान, डिप्टी कलेक्टर क्षमा सराफ और आशुतोष ठाकुर सहित समस्त एसडीएम तथा जिला अधिकारी उपस्थित थे।

## कलेक्टर ने की राजस्व महा अभियान की प्रगति की समीक्षा

मंडला, देशबंधु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने अनुविभागवार राजस्व महा अभियान 3.0 प्रगति और राजस्व प्रकरणों की समीक्षा की। समीक्षा में उन्होंने कहा कि बंटवारा, सीमांकन, नामांतरण, नक्शा तरमीम एवं अभिलेख दुरुस्ती आदि के प्रकरणों को सौच्य प्राथमिकता के साथ निराकरण करें। यह सुनिश्चित किया जाए कि कोई भी प्रकरण लंबित न रहे। योजना भवन में सम्पन्न हुई इस बैठक में अपर कलेक्टर राजेन्द्र कुमार सिंह और अरविंद सिंह, सहायक कलेक्टर आकिप खान, डिप्टी कलेक्टर क्षमा सराफ और आशुतोष ठाकुर सहित समस्त एसडीएम तथा जिला अधिकारी उपस्थित थे।

## कलेक्टर ने तहसीलदार के विरुद्ध 7 हजार 250 रुपए की शास्ति अधिरोपित की

मंडला, देशबंधु। कलेक्टर एवं द्वितीय अपीलीय अधिकारी (लोकसेवा) श्री सोमेश मिश्रा ने म.प्र. लोक सेवाओं के प्रदान की गारंटी अधिनियम 2010 में निहित प्रावधानों के तहत श्री चंद्र कुमार वट्टे तहसीलदार घुघरी पर 7 हजार 250 रुपए की शास्ति अधिरोपित करने के आदेश जारी किए हैं। उन्होंने जारी आदेश में बताया कि इस संबंध में तहसीलदार घुघरी को कारण बताओ सूचना पत्र भी जारी किया गया जिसका प्रतिउत्तर समाधानकारक न होने के कारण अस्वीकृत कर दिया गया। तहसीलदार घुघरी के विरुद्ध म.प्र. लोक सेवा केन्द्र/एम.पी. ऑनलाईन/ऑनलाईन ई-केवायसी के माध्यम प्रेषित 29 आवेदन पत्रों का निश्चित समय-सीमा में निराकरण न होने के कारण म.प्र. लोक सेवाओं के प्रदान की गारंटी अधिनियम 2010 के पैरा 7 (1) (ख) के प्रावधानों के तहत 29 आवेदनों का दो सौ पचास रुपये प्रति दिवस प्रति आवेदन पर एक कार्यदिवस के विलंब हेतु कुल राशि सात हजार दो सौ पचास रुपये मात्र की शास्ति अधिरोपित की गई है।

## प्राथमिक सहायक शिक्षक निलंबित

मंडला, देशबंधु। अपने दायित्वों के निर्वहन में लापरवाही बरतने तथा विद्यालय में अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित रहने पर सहायक आधुनिक जनजातीय कार्य विभाग द्वारा प्राथमिक शाला सटिया के सहायक शिक्षक रायसिंह मरावी को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। निलंबन काल में इनका मुख्यालय कार्यालय विकासखंड शिक्षा अधिकारी मोहगांव निर्धारित किया गया है। इन्हें नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ते की पात्रता होगी।

## भाजपा के वरिष्ठ नेता चिरौजी भांवरे का आकस्मिक निधन

मंडला, देशबंधु। भारतीय जनता पार्टी के पूर्व मंडल उपाध्यक्ष सहकारी समिति मलारा के पूर्व डायरेक्टर पेटेगांव शक्ति केन्द्र के प्रभारी मरार समाज के संगठन मंत्री श्री चिरौजी लाल भावरे का 2 दिसंबर को प्रातः हृदय गति रुकने के कारण निधन हो गया वे लंबे समय से भारतीय जनता पार्टी के सक्रिय सदस्य के रूप में अनेक जिम्मेदारी का कुशलता के साथ निर्वहन किया। उनके आकस्मिक निधन पर भारतीय जनता पार्टी की ओर से दिवंगत के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके संपर्पित योगदान को याद किया , प्रदेश की कैबिनेट मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के जिला अध्यक्ष श्री भीष्म द्विवेदी मंडल अध्यक्ष सुर्यकांत जाधेला सहित पार्टी के वरिष्ठ जनों ने उनके गृह ग्राम पहुंचकर उनके परिजनों से मुलाकात की दिवंगत को श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए कहा कि हमने पार्टी के सच्चे सिपाही को असमय खो दिया ग्रामीण मंडल के पदाधिकारियों ने उनके पार्थिव शरीर पर भाजपा का ध्वज लगा कर उन्हें अंतिम विदाई दी। मंडला लोक सभा सांसद श्री फगन सिंह कुलस्ते पूर्व विधायक श्री शिवराज शाह ने अपने संदेश में कहा कि श्री चिरौजी भांवरे ग्रामीण मंडल में भाजपा के विस्तार के लिए जो कार्य किया उसे हमेशा याद किया जाएगा उनका निधन पार्टी के लिए अपूरणीय क्षति है।

## पीसी-पीएनडीटी अधिनियम के संबंध में जागरूकता अभियान/कार्यशाला संपन्न

मंडला, देशबंधु। प्रशासक वन स्टॉप सेंटर सखी मंडला से प्राप्त जानकारी के अनुसार शासकीय रानी अवंतिबाई उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मण्डला में गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व निदान तकनीक अधिनियम के सम्बन्ध में जागरूकता कार्यशाला महिला एवं बाल विकास एवं पुलिस विभाग, स्वास्थ्य विभाग, जनसंपर्क विभाग व उच्च शिक्षा विभाग के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित की गई।

वन स्टॉप सेंटर प्रशासक मधुलिका उपाध्याय द्वारा छात्राओं एवं उपस्थित प्रतिभागियों को लिंग संवेदनशीलता, भारतीय न्याय संहिता व पी.सी.पी.एन.डी.टी. एक्ट, एस.आर.बी. एवं कन्या भ्रूण हत्या जैसे विषयों पर जानकारी दी गई। साथ ही 181 महिला हेल्पलाइन, डायल 100 सेवा, 1098 चाइल्ड हेल्पलाइन, बेटी बचाओ, बेटी पढाओ एवं शो बॉक्स

पोर्टल के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। किशोरी बालिकाओं के स्वास्थ्य की देखभाल, मासिक धर्म के समय स्वच्छता और विशेष स्वास्थ्य प्रबंधन के बारे में बताया गया एवं हारमोनल परिवर्तन की जानकारी दी गई। साथ ही युवा अवस्था में छात्राओं को प्रोटीन, कैल्शियम, आयरन युक्त पोषण एवं पंचरंगी थाली युक्त भोजन का सेवन करने बारे में बताया गया।

सेवास्थ विभाग से पी.सी.पी.एन.डी.टी. एक्ट के जिला स्तर के नोडल अधिकारी डॉ. डी. के. मरकाम द्वारा पी.सी.पी.एन.डी.टी. एक्ट तथा कन्या भ्रूण हत्या को रोकना, भारत में लिंग अनुपात में गिरावट जैसे विषयों पर जानकारी दी गई। स्वास्थ्य विभाग अमित अग्रवाल द्वारा मण्डला के 3 सोनोग्राफी सेंटर के बारे में बताया गया और अन्य तरीकों से लिंग जांच की तकनीक के बारे में बताया गया।

## नेशनल लोक अदालत हेतु मोटर दुर्घटना क्षतिपूर्ति के प्रकरणों की प्रीसिटिंग बैठक

मंडला, देशबंधु। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली के निर्देशानुसार एवं मोप्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के आदेशानुसार नेशनल लोक अदालत का आयोजन दिनांक 14 दिसम्बर 2024 को सम्पूर्ण देश में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाना है। इसी तारतम्य में जिला मण्डला में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण माननीय एस.के. जोशी के निर्देशन में एवं जिला न्यायाधीश/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मण्डला प्रवीण कुमार सिन्हा के मार्गदर्शन में नेशनल लोक अदालत आयोजित की जावेगी।

आगामी दिनांक 14 दिसम्बर 2024 को आयोजित होने वाली नेशनल लोक अदालत को सफल बनाने के उद्देश्य से दिनांक 02/12/2024 को प्रवीण कुमार सिन्हा जिला न्यायाधीश/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मण्डला द्वारा



न्यायालयों में लंबित मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण के आवेदक अधिवक्ताओं एवं अनावेदक अधिवक्ताओं के साथ प्रीसिटिंग बैठक आयोजित की गई है। उक्त प्रीसिटिंग बैठक में माननीय श्री प्रवीण कुमार सिन्हा जिला न्यायाधीश/सचिव, माननीय सुबोध विश्वकर्मा प्रथम अपर मो.दु.दा.अधि. मण्डला, माननीय हेमराज सनोडिया तृतीय अपर मो.दु.दा.अधि. माननीय विवेकानंद त्रिवेदी चतुर्थ अपर मो.दु.दा.अधि. मण्डला, ब्रजेश गोयल, पंचम अपर



मंडला, देशबंधु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने योजना भवन समय सीमा एवं विभागीय समन्वय समिति की बैठक ली। बैठक उन्होंने सीएम हेल्पलाइन में लंबित शिकायतों को विस्तार से समीक्षा की। कलेक्टर ने कहा कि आगामी एक सप्ताह तक सभी विभाग अपनी लंबित शिकायतों का अधिकतम एवं संतुष्टिपूर्ण निराकरण सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि जिले की रैंकिंग को बेहतर बनाने सभी विभागों का समन्वय आवश्यक है। बैठक में सीईओ जिला पंचायत

श्रेयांश कूमट, अपर कलेक्टर राजेन्द्र कुमार सिंह और अरविंद सिंह, सहायक कलेक्टर आकिप खान, डिप्टी कलेक्टर क्षमा सराफ और आशुतोष ठाकुर सहित समस्त एसडीएम तथा जिला अधिकारी उपस्थित थे।

समय-सीमा प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने निर्देशित किया कि कार्यलय प्रमुख प्रत्येक प्रकरणों का निर्धारित समय में समुचित निराकरण करें। टीएल प्रकरण अत्यंत महत्वपूर्ण होते

हैं जिन्हें सर्वोच्च प्राथमिकता से निराकृत किया जाना चाहिए। इसी प्रकार उन्होंने कहा कि 50 दिवस से अधिक समय से लंबित शिकायतों को गंभीरतापूर्वक निराकृत करें। उन्होंने निर्देशित किया कि नरवाई जलाने वाले नियमानुसार कार्यवाही करें। बैगा अहातर अनुदान की समीक्षा करते हुए कलेक्टर श्री मिश्रा ने कहा कि शूट प्रतिशत पात्र बैगा महिलाओं को लाभान्वित करने के लिए विशेष केंप आयोजित करें। उच्च न्यायालयीन प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर ने कहा कि प्रत्येक प्रकरणों पर निर्धारित समयवधि में जवाब प्रस्तुत करें। उन्होंने शेष अपूर्ण आवामों को चिह्नित करने के संबंध में चर्चा करते हुए आवश्यक निर्देश दिए। बैठक में कलेक्टर ने उर्वरक भंडारण, भूमि अचलत्न, आयुष्मान कार्ड, अंतर्विभागीय विबुद्धों पर चर्चा करते हुए आवश्यक निर्देश दिए।

## विश्व एड्स दिवस पर सप्ताहिक कार्यक्रम संपन्न

मंडला, देशबंधु। प्राचार्य शासकीय महाविद्यालय अंजनिया ने बताया कि रेंड रिबन क्लब एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्वाधान में विश्व एड्स दिवस के अवसर पर सप्ताहिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

साप्ताहिक गतिविधियों के अंतर्गत 27 नवंबर को पोस्टर एवं स्लोगन प्रतियोगिता, 28 नवंबर 2024 को रंगोली एवं मेहेंदी प्रतियोगिता, 29 नवंबर को विश्व एड्स जागरूकता रैली महाविद्यालय से बस स्टैंड अंजनिया तक निकाली गई। 30 नवंबर 2024 को विश्व एड्स जागरूकता हेतु बाईक राईड रैली पुलिस चौकी अंजनिया से इंद्रा चौक अंजनिया तक निकाली गई। अंतिम दिवस में एक दिसंबर 2024 को प्रभारी प्राचार्य डॉ. नवीन कुमार हरदहा की अध्यक्षता एवं रौशनी प्रसाद शुक्ल के मुख्य अतिथ्य में कार्यक्रम का समापन किया गया। इस अवसर पर जागृति युवा मंच समिति की टीम सदस्यों विकेश ठाकुर, अभिषेक दुबे, किरन सार्थी, ज्ञानलता परिहार, कामनी

काण्डू, सुभाष गौड़, भूपेंद्र डोंगरे, माधेश्वरी झरिया एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अंजनिया से श्रीमती अनीता झा द्वारा एच.आई.वी एवं विश्व एड्स विषय पर छात्र-छात्राओं को जानकारी प्रदान की गई। महाविद्यालय द्वारा आयोजित प्रतियोगिताओं में रंगोली प्रतियोगिता में श्रुति श्रीवास प्रथम, नवीनता पटेल द्वितीय, सुयोग पटेल व सार्थी तृतीय। मेहेंदी प्रतियोगिता में महिमा पटेल प्रथम, हर्षिता पटेल द्वितीय, लक्ष्मी कसार तृतीय, पोस्टर प्रतियोगिता में पुष्पांजलि पटेल प्रथम, नवीनता पटेल द्वितीय, अयन पटेल तृतीय स्थान प्राप्त किया। स्लोगन प्रतियोगिता में सौरभ पटेल प्रथम, दुर्गावती साहू द्वितीय, दीक्षा साहू ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। संपूर्ण कार्यक्रम के सफ़लतापूर्वक आयोजन में पुलिस चौकी इंचांज श्री लखन सिंह राजपूत एवं महाविद्यालय स्टाफ से डॉ. कार्यक्रमा का समापन किया गया। इस अवसर पर जागृति युवा मंच समिति की टीम सदस्यों विकेश ठाकुर, अभिषेक दुबे, किरन सार्थी, ज्ञानलता परिहार, कामनी

## नगरपालिका मंडला में विकास और उन्नति के लिए निर्माण कार्यों को प्राथमिकता दी जायेगी: मंत्री श्रीमती उड़के

## मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के ने नगरपालिका मंडला में 16 करोड़ 5 लाख की लागत के निर्माण कार्यों का भूमिपूजन किया

मंडला, देशबंधु। प्रदेश शासन की लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के ने कहा कि नगरपालिका मंडला के नागरिकों को आवागमन के लिए 4 करोड़ 98 लाख 41 हजार की लागत से मुख्यमंत्री शहरी अधोसंरचना विकास योजना (चतुर्थ चरण) अंतर्गत वार्ड क्रमांक एक से 24 तक बीटी रिज्यूवल कार्य, सीसी रोड निर्माण कार्य एवं आरसीसी नाली निर्माण कार्य किया जाएगा। इससे वार्डवासियों को बेहतर आवागमन की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि वार्डवासियों की विगत दिनों से सीसी रोड निर्माण की मांग की जा रही थी। उनकी मांगों को पूर्ण करते हुए उक्त कार्यों का भूमिपूजन किया जा रहा है। सीसी रोड निर्माण होने से वार्ड के नागरिकों को बरसात में होने वाले कीचड़ से मुक्ति मिल जाएगी। मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के



सोमवार को सरदार पटेल वार्ड में निर्माण कार्यों का भूमिपूजन के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रही थी। इस अवसर पर नगरपालिका मंडला अध्यक्ष विनोद कछवाहा, नगरपालिका मंडला उपाध्यक्ष अखिलेश कछवाहा,

तहसीलदार मंडला अजय श्रीवास्तव सहित अन्य अधिकारी, कर्मचारी, जनप्रतिनिधि, समाजसेवी, पत्रकार एवं नागरिकगण मौजूद थे। मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के ने कहा कि आज नगरपालिका क्षेत्र मंडला वासियों के लिए सौभाग्य का

दिन है। नगरपालिका वासियों के लिए 16 करोड़ 5 लाख की लागत से निर्माण कार्यों का भूमि पूजन किया गया है। निर्माण कार्यों को लेकर लोगों में अपार उत्साह है। नगरपालिका मंडला में विकास और प्रगति के लिए निर्माण कार्यों को प्राथमिकता दी गई है।

मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के ने कहा कि नगरपालिका मंडला के सरदार पटेल वार्ड में 2 स्थानों पर आंगनबाड़ी भवन निर्माण 22 लाख 44 हजार रूपए की लागत से किया जाएगा। वार्ड क्रमांक 1 राजेश्वरी वार्ड में 11 लाख 22 हजार और वार्ड क्रमांक 9 सिंहवाहिनी वार्ड में 11 लाख 22 हजार की लागत से आंगनबाड़ी भवन का निर्माण किया जाएगा।

उन्होंने आंगनबाड़ी भवन का निर्माण कार्य गुणवत्तापूर्वक समय सीमा में पूर्ण करने को कहा। जिससे

आंगनबाड़ी भवन निर्माण कार्य का लाभ वार्डवासियों को मिल सके। उन्होंने आंगनबाड़ी भवन निर्माण कार्यों का लगातार निरीक्षण करने को कहा है। मंत्री श्रीमती संपतिया उड़के ने इसके बाद महाराजपुर में अमृत उन्नति के लिए निर्माण कार्यों को प्राथमिकता दी गई है।